ИДЗ №1

Вариант № 1. 

1. Тело одну треть всего времени двигалось со скоростью  
30 м/с,  а остав​шиеся две трети ( со скоростью 15 м/с. Чему равна средняя скорость тела за все время движения?

2. Под действием некоторой силы тележка, двигаясь из состояния покоя, прошла путь 0,4 м. Когда на тележку положили груз массой 0,2 кг, то под действием той же силы за тоже время тележка прошла из состояния покоя путь   0,2 м. Какова масса тележки, если мы трением пренебрегаем?

3. Шарик массой 200 г ударился о стену и отскочил от нее. Определить импульс, полученный стеной, если в последний момент перед ударом шарик имел скорость 10 м/с, направленную под углом 30 ( к поверхности стены. Удар считать абсолютно упругим.

4. Тонкий однородный диск радиусом R имеет массу М. Определить силу гравитационного взаимодействия между этим диском и материальной точкой массой т, ле​жащей в цен​тре диска.

5. Вокруг горизонтальной оси может вращаться барабан радиусом R и моментом инерции J. На барабан намотан гибкий невесомый шнур. По шнуру вверх лезет обезьяна массой m. Определите ее ускорение, если ее скорость относительно Земли постоянна. 





   

6. Ведерко с водой, привязанное к веревке длиной l = 60 см, равномерно вращается в вертикальной плоскости. Найти наименьшую скорость вращения, при которой вода не выливается из ведерка в верхней точке траектории. Задачу рассмотреть с точки зрения вращающейся системы отсчета.                   
7. Протон летит к северу со скоростью vР = 0,7 с,  альфа-частица – к югу со скоростью v( = 0,2 с. Куда движется центр масс этой системы?

8. Найти расстояние, которое пролетела в К-системе отсчета нестабильная частица от момента ее рождения до распада, если ее время жизни в этой системе отсчета (t = 3,0 мкс, а собственное время жизни (t0 = 2,2 мкс.                                            

Вариант № 2.

1. Материальная точка движется по плоскости согласно уравнению r(t) =        = At3(i + Bt2(j. Здесь: r(t) ( радиус-вектор; i и j ( единичные орты; А = 2 м/с3 и    В = 1 м/с2. Получить зависимости v и a от времени t. Для момента времени t =    =  2 с вычислить модуль скорости и ускорения.   

2. Координаты х и y тела массой 2 кг изменяются во времени по следующим законам соответственно: х = А1 – В1t + C1t2, y = A2 +   + D2t3, где С1 = 2 м/с2, D2 = 2 м/с3. Определите ускорение тела в начале шестой секунды.

3. Небольшой шарик массой 0,5 кг, брошенный вертикально вниз с высоты 120 м, углубился в песок на глубину 0,1 м. Определите среднюю силу сопротивления грунта, если начальная скорость падения шарика 14 м/с. Сопротивление воздуха не учитывать.

.
4. По  какому закону падало бы тело по трубе, проложенной от Север​ного к Южному полюсу через центр Земли? За какой промежуток времени оно прошло бы это расстояние при отсутствии   сопротивления? Землю считать однородной сферой.

5. Уравнение силы, приложенной к частице, имеет вид F = 3i + 1j (Н). Чему равен момент силы относительно точки с координатами, определяемыми радиусом-вектором roo( = 5j, если известно, что относительно начала координат (точки О) момент силы M0 = 10k. Изобразите расположение точки О(, силы F и моментов M0 и M0(. 


          

6. Тело массой m1 = 1 кг находится на наклонной плоскости подвижного клина массой m2 = 5 кг. Плоскость клина составляет угол ( = 30 ( с горизонтом. Найти величину силы инерции, действующей на тело массой m1 в системе отсчета, связанной с клином. Силами трения пренебречь.

7. Стержень, собственная длина которого равна l0, покоится в системе отсчета К (: он расположен так, что составляет с осью х( угол (. Какой угол составляет этот стержень с осью х другой системы отсчета К? Чему равна длина этого стержня в системе К?

8. Ускоритель сообщил радиоактивному ядру скорость v1 = 0,4 с. В момент вылета из ускорителя ядро выбросило в направлении своего движения (-частицу со скоростью v2 = 0,75 с относительно ускорителя. Найти скорость u21 частицы относительно ядра.




 
  

.
Вариант № 3.

1. Движение тела вдоль оси х описывается уравнением  
x = 2 + 3(t + t2 (м). Определите среднюю скорость движения тела за третью секунду. 

2. Тело брошено со скоростью v под углом ( к горизонту. Максимальная высота подъема тела h = 3 м и радиус кривизны траектории в верхней точке траектории R = 3 м. Найти v и (.

3. Шарик, прикрепленный к нити, движется в горизонтальной плоскости по окружности с постоянной скоростью (конический маятник). Расстояние от точки подвеса до горизонтальной плоскости равно h. Определите период колебания обращения шарика.

4. Тело массой 1 кг под действием постоянной силы движется прямолинейно по закону s = (2t2 + 4t + 1) м. Определить работу силы за 10 с от начала ее действия.

5. В однородной  сфере  плотности ( и радиуса R  проделано   вдоль оси узкое цилиндрическое отверстие. Определить работу, совершаемую против гравитационной силы при перемещении тела малой массы m из центра сферы на ее поверхность А0. 

.
6. К телу с закрепленной осью Z приложена сила F =   = 3i + 4j + 5k в точке, отстоящей от оси Z на расстоянии          d = 0,5 м, где i, j, k – орты осей x(, y(, z( системы координат, начало которой совпадает с точкой приложения сил (см. рисунок). Найти момент силы относительно оси Z.

7. Горизонтально расположенный стержень вращается вокруг вертикальной оси, проходящей через его конец. Расстояние от оси до другого конца стержня  l = 1,5 м. На стержень надета муфта массой m = 200 г. Муфта закреплена с помощью нити на расстоянии l = 0,3 м от оси вращения. В момент t = 0 нить пережигают, муфта начинает скользить и, спустя время ( = 0,5 с, слетает со стержня. Найти угловую скорость вращения стержня и силу, с которой стержень действует на муфту в момент (. Трением пренебречь.                                          

8. Две частицы движутся в К-системе отсчета под углом друг к другу, причем первая со скоростью v1, а вторая со скоростью v2. Найти скорость одной частицы относительно другой.  

Вариант № 4.

1. Материальная точка движется по плоскости согласно уравнению r(t) =        = At(i + Bt2(j. Здесь: r(t) (  радиус-вектор; i  и j ( единичные орты; А = 2 м/с и    В = 1 м/с2. Получить зависимости v и a от времени t. Для момента времени t = 2 с вычислить модуль скорости и ускорения.       
2. Зависимость координаты тела массой 0,5 кг, движущегося прямолинейно, задана уравнением х = А + Вt – Ct2 + Dt3, где B = 1 м/с, С = 5 м/с2 и D =         = 5 м/с3. Определите импульс тела и действующую на него силу по истечении 10 с после начала движения.

3. С какой максимальной скоростью vmax может устойчиво, не опрокидываясь, двигаться вагон по закруглению радиусом R = 150 м, если высота центра масс вагона от уровня рельс Н = 1,8 м, а расстояние между рельсами d = 1,5 м.

4. Насос выбрасывает струю воды диаметром d = 2 см со скоростью v = 20 м/с. Найти мощность N, необходимую для выбрасывания воды.

5. Брусок массой m = 2,0 кг медленно подняли по шероховатой наклонной поверхности на высоту h = 51 см при помощи нити, параллельной этой плоскости. При этом совершили работу  А = 16 Дж. На высоте h нить отпустили. Найти скорость бруска, достигшего первоначального положения.

6. Как изменится сила гравитационного притяжения между шарами, изготовленными из материала одинаковой плотности, если объем одного  шара в 2 раза увеличить, а другого – в 2 раза уменьшить, не изменяя расстояние между центрами шаров?

7. Два небольших искусственных спутника равной массой вращаются вокруг Земли по круговым орбитам. Расстояние спутников от поверхности Земли равно соответственно R1 и R2. Определите момент импульса первого спутника как функцию (m, MЗ, G и RЗ).

8. Тело массой m = 1 кг, привязанное к нити длиной l = 1 м, равномерно вращают в вертикальной плоскости. С какой максимальной частотой можно производить вращение, чтобы нить не порвалась, если максимальный груз, который может выдержать нить, равен 25 кг. Задачу рассмотреть относительно вращающейся системы отсчета.                                               

Вариант № 5.

1. Три четверти своего пути автомобиль прошел со скоростью v1 = 60 км/ч, остальную часть пути – со скоростью v2 = 80 км/ч. Определите среднюю скорость движения автомобиля на всем пути.                                                                                     
2. Тело массой 2 кг движется так, что его координаты y и z изменяются во времени. Зависимость y(t) задана соотношением у = В1t + C1t2, зависимость z(t) определяется выражением z = В2t ( ( C2t2, где В1 = 2 м/с; С1 = 4 м/с2; В2 = 1 м/с; С2 = 2 м/с2. Определите кинетическую энергию тела в конце третьей секунды движения.

3. Граната массой 1 кг разорвалась на высоте 6 м над землей на два осколка. Непосредственно перед взрывом скорость гранаты была направлена горизонтально и равна 10 м/с. Один из осколков массой 0,4 кг полетел вертикально вниз и упал на землю под местом взрыва со скоростью 10 м/с. Чему равен модуль скорости второго осколка сразу после взрыва?

4. Каким  должен быть радиус однородной сферы плотностью  ( = 5500 кг/м3, чтобы потенциал ее гравита​ционного поля в точке, лежащей на поверхности сферы, был равен (  104 Дж/кг? 

5. Большая ось орбиты одного из искусственных спутников Земли меньше большой оси орбиты второго спутника на 580 км. Период обращения вокруг Земли первого спутника равен 83 мин. Определите период обращения вокруг Земли второго спутника.   

6. Лестница прислонена к стене. Угол между лестницей и полом медленно уменьшается. Если коэффициент трения лестницы о пол ( = 0,25, то при каком минимальном угле лестница начнет скользить? Считать, что трение между лестницей и стеной отсутствует.   




      

7. На экваторе с высотой h = 500 м на поверхность Земли падает тело (без начальной скорости относительно Земли). На какое расстояние и в какую сторону отклонится от вертикали тело при падении?                                         

8. Какую ускоряющую разность потенциалов должен пройти электрон, чтобы его скорость составила 95 % скорости света?

Вариант № 6.
1. Две дороги пересекаются под углом  60 (. От перекрестка по ним удаляются машины. Одна – со скоростью 60 км/ч. Другая ( 80 км/ч. Определить скорости удаления одной машины относи​тельно другой. Перекресток машины прошли одновременно.

2. Точка движется по окружности радиусом  R = 10 см  с постоянным тангенциальным ускорением. За время t1 точка сделала пять оборотов и ее скорость v1 в момент времени t1 была равна  10 см/с.  Найти нормальное ускорение в момент времени t2 = 20 с.                                                             

3. По поверхности льда пущена шайба, которая, пройдя путь S = 400 м, остановилась через t = 40 с. Определите коэффициент  трения ( шайбы об лед.

4. Тележка массы m1 вместе с человеком массы m2 движется со скоростью u. Человек начинает идти с постоянной скоростью по тележке в том же направлении. При какой скорости человека относительно тележки она остановится? Трением колес тележки о землю пренебречь.

5. Каким должен быть радиус однородной сферы плотностью 5500 кг/м3, чтобы потенциальная энергия Еп молекулы азота, расположенной у поверхности сферы, в гра​витационном поле этой сферы была равной 1,6(10(20 Дж?

6. На краю горизонтальной платформы, имеющей форму диска радиусом       R = 2 м, стоит человек. Масса платформы М = 200 кг, масса человека 80 кг. Платформа может вращаться вокруг вертикальной оси, проходящей через центр. Пренебрегая трением, найти, с какой угловой скоростью будет вращаться платформа, если человек пойдет вдоль ее края со скоростью v = 2 м/с относительно платформы.



                 

7. Мотоциклист совершает крутой поворот, двигаясь по дуге окружности радиусом 20 м со скоростью 20 м/с. Под каким углом к горизонту он должен наклониться, чтобы сохранить равновесие? Задачу рассмотреть с точки зрения вращающейся системы отсчета.                                                                    

8. Две частицы движутся в К-системе отсчета под углом друг к другу, причем первая со скоростью v1, а вторая со скоростью v2. Найти скорость одной частицы относительно другой.  

Вариант № 7

1. Зависимость угла поворота радиуса колеса при его враще​нии дается уравнением:  ( = A + Bt + Ct2 + D3. Здесь: B = 1 рад/с, C = 1 рад/с2 и D = 1 рад/с3. К концу второй секунды движения нормальное ускорение точек обода колеса равно 346 м/с2. Найти радиус  R  колеса. 




2. При снижении вертолет опускался вертикально с постоянной скоростью   19 м/с. Начиная с некоторой высоты h и до посадки он опускался равнозамедленно с ускорением 0,2 м/с2. Сколько оборотов сделал винт вертолета за время снижения с высоты h до посадки, если угловая скорость вращения винта 31,4 рад/с?                                                                                 

3. После включения тормозной системы тепловоз массой m = 100 т прошел путь S = 200 м до полной остановки за время t = 40 с. Определите силу торможения.

4. Гладкая упругая нить длины l и жесткости k подвешена одним концом к точке О. На нижнем конце имеется невесомый упор. Из точки О начала падать небольшая муфта массы m. Найти: а) максимальное растяжение нити; б) убыль механической энергии системы к моменту установления равновесия (из-за сопротивления воздуха).

5. Две материальные точки массами m1 и m2 вращаются с угловой скоростью ( вокруг общего центра масс. Определите расстояние r между этими точками, считая, что в процессе их вращения расстояние r не изменяется.

6. Горизонтально расположенный обруч радиусом R = 0,2 м и массой m = 5 кг вращается вокруг вертикальной оси, проходящей через его центр. Зависимость угловой скорости вращения диска от времени задается уравнением:  ( = А + Bt, где А = 5 рад/с; В = 8 рад/с. Найти: а) момент силы, приложенной к обручу;          б) момент импульса на третьей секунде.

7. Горизонтально расположенный гладкий стержень АВ вращают с угловой скоростью ( = 2,00 рад/с вокруг вертикальной оси, проходящей через его конец А. По стержню свободно скользит муфточка массой m = 0,50 кг, движущаяся из точки А с начальной скоростью v0 = 1,00 м/с. Найти действующую на муфточку силу Кориолиса (в системе отсчета, связанной со стержнем) в момент, когда муфточка оказалась на  r = 50 см от оси вращения.

8. Протон летит к северу со скоростью vР = 0,7 с,  альфа-частица – к югу со скоростью v( = 0,2 с. Куда движется центр масс этой системы?

Вариант № 8.

1. Тело начинает двигаться вдоль прямой с постоянным ускорением. Через    30 мин ускорение тела меняется по направлению на противоположное, оставаясь таким же по величине. Через какое время от начала движения тело вернется в исходную точку?   

2. С какой силой давит груз массой m = 60 кг на подставку, если подставка вместе с грузом движется вниз равнозамедленно с ускорением а = 1 м/с2?

3. Боек автоматического молота массой 100 кг падает на заготовку детали, масса которой вместе с наковальней 2000 кг. Скорость молота в момент удара  2 м/с. Считая удар абсолютно неупругим, определить энергию, идущую на деформацию заготовки.

4. Две одинаковые тележки движутся друг за другом по инерции (без трения) с одной и той же скоростью v0. На задней тележке находится человек массой m. В некоторый момент человек прыгнул в переднюю тележку со скоростью u относительно своей тележки. Имея в виду, что масса каждой тележки равна М, найти скорости, с которыми будут двигаться обе тележки после этого.

.

5. Для осуществления всемирной телевизионной связи достаточно иметь три спутника Земли, вращающихся по круговой орбите в плоскости экватора с запада на во​сток и расположенных друг относительно друга под уг​лом 120 (. Период обращения каждого спутника Т = 24 ч. Определить радиус орбиты и линейную скорость такого спутника.

.   

6. Платформа в виде диска может вращаться вокруг вертикальной оси. На краю платформы стоит человек. На какой угол повернется платформа, если человек обойдет ее по краю и вернется в исходную точку? Масса платформы М = = 240 кг, масса человека m = 60 кг. Момент инерции для человека считать как для материальной точки.   
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Имеется горизонтально расположенное ружье, дуло которого совпадает с осью вертикального цилиндра. Цилиндр вращается с угловой скоростью (. а) Считая, что пуля, выпущенная из ружья, летит горизонтально с постоянной скоростью v, найти смещение s точки В цилиндра, в которую попадает пуля, относительно точки А, которая находится против дула в момент выстрела. Решить задачу двумя способами: в неподвижной системе отсчета и в системе отсчета, связанной с цилиндром. б) Зависит ли результат от того, вращается ружье вместе с цилиндром или неподвижно?

8. Два ускорителя выбрасывают навстречу друг другу частицы со скоростями (v( = 0,9 с. Определить относительную скорость сближения частиц в системе отсчета, движущейся вместе с одной из частиц.    




          

Вариант № 9.

1. Точка движется по окружности радиусом r = 10 см  с постоянным тангенциальным ускорением. К концу пятого оборота после начала движения линейная скорость точки v = 79,2 см/с.  Найти тангенциальное ускорение точки.  

2. Платформа движется по закруглению с линейной скоростью v. Шарик, подвешенный на нити на этой платформе, отклоняется на угол (. Определите радиус закругления.

3. Определите вес тела массой 40 кг в положениях А и В (см. рисунок) если радиусы траекторий в точках А и В равны соответственно R1 = 20 м и       R2 = 10 м, а скорости движения тела в точках А и В равны соответственно v1 = 10 м/с и v2 = 5 м/с.

4. Молот массой m1 = 5 кг ударяет небольшой кусок железа, лежащий на наковальне. Масса m2 наковальни равна 100 кг. Массой куска железа пренебречь. Удар неупругий. Определить к.п.д. ( удара молота при данных условиях.

5. Комета огибает Солнце, двигаясь по орбите, которую можно считать параболической. Определите скорость движения кометы в тот момент, когда она находится в перигее, если расстояние от кометы до центра Солнца в этот момент равно 5(1010 м.

6. Найдите приближенно третью космическую скорость v3 – наименьшую скорость, которую необходимо сообщить телу относительно поверхности Земли, чтобы оно могло покинуть Солнечную систему. Вращением Земли вокруг ее оси пренебречь.

7. Трамвайный вагон массой m = 5 т идет по закруглению радиусом R = 128 м. Найти силу бокового давления F колес на рельсы при скорости движения v =    = 9 км/ч. Задачу рассмотреть  с точки зрения вращающейся системы отсчета.          

8. Ион, вылетев из ускорителя, испустил фотон в направлении своего движения. Определить скорость фотона относительно ускорителя, если скорость v иона относительно ускорителя равна 0,8 с. 

.

Вариант № 10.
1. Эскалатор метро поднимает стоящего на нем пассажира за  1 мин. По неподвижному эскалатору пассажир поднимается за 3 мин. Сколько времени будет подниматься пассажир, идущий вверх по движущемуся эскалатору?

2. Пущенная по поверхности льда шайба со скоростью v = 30 м/с остановилась через время t = 50 с. Определите силу сопротивления движению и коэффициент трения (, если масса шайбы m = 500 г.

3. Какова должна быть скорость движения мотоциклиста, чтобы он мог описывать горизонтальную окружность на внутренней поверхности вертикального кругового цилиндра радиусом r, если при езде по горизонтальной поверхности с таким же коэффициентом трения скольжения минимальный радиус поворота при скорости v1 равен R?

4. Частица  находится в двумерном силовом поле, где ее потенциальная энергия U = ((xy, ( = 6,0 Дж/м2. Найти модуль силы, действующей на частицу в точке, где U = (0,24 Дж и вектор силы составляет угол ( = 15 ( с ортом оси Y.

5. Комета движется вокруг Солнца по эллипсу с эксцентриситетом ( = 0,8. Во сколько раз скорость кометы в ближайшей к Солнцу точке орбиты больше, чем в наиболее удаленной точке.

6. Однородный стержень длиной l = 1,0 м может свободно вращаться вокруг горизонтальной оси, проходящей через один из его концов. В другой конец попадает пуля массой m0 = 7 г, летящая перпендикулярно стержню, и застревает в нем. В результате стержень приобрел угловую скорость ( = 3,78 рад/с. Определить массу стержня, если скорость пули равнялась v0 = 360 м/с.
7. На экваторе выстрелили вертикально вверх пулей из ружья. На какое расстояние и в какую сторону отклонится от вертикали пуля при подъеме на максимальную высоту? Начальная скорость пули v0 = 500 м/с.                                      

8. В К-системе отсчета мю-мезон, движущийся со скоростью  v = 0,99 с, пролетел от места рождения до точки распада расстояние l = 3 км. Определить: 1) собственное время жизни мезона; 2) расстояние, которое пролетел мезон в К-системе с «его точки зрения».

Вариант № 11.

1. Точка движется по оси х по закону х = 15 + 8t – 2t2 (м). Найти координату и ускорение точки в момент, когда скорость точки обращается в нуль.                                        

2. Тело массой m = 3 кг брошено под углом ( = 60 ( к горизонту с начальной скоростью v = 20 м/с. Определите, на сколько изменился импульс тела в верхней точке траектории по сравнению с начальным импульсом Р0 = mv0.

3. Через неподвижный блок перекинута нить, к концам которой подвешены два груза массой 200 г. Какой добавочный груз нужно поместить на один из висящих грузов, чтобы каждый из них переместился на 150 см за 5 с. 

4. [image: image2.png]


Тележка с песком катится со скоростью v2 =     = 1м/с по горизонтальному пути без трения. Навстречу тележке летит шар массой m = 2 кг с горизонтальной скоростью v1 = 7 м/с. Шар после встречи с тележкой застрял в песке. В какую сторону и с какой скоростью u покатится тележка после падения шара? Масса тележки    М = 10 кг.

5. Искусственный спутник движется вокруг Земли по эллипсу с эксцентриситетом ( = 0,2. Во сколько раз скорость спутника в перигее больше, чем в апогее. 

6. На шарик действует сила, касательная к его боковой поверхности, которая изменяется по закону F = At + Bt2 Н, где А = 10 Н/с; В = (2 Н/с2. Через какое время после начала движения маховик остановится?  


        
7. Самолет летает на постоянной высоте по окружности радиуса R с постоянной скоростью v. В кабине самолета установлены пружинные и маятниковые часы. Какое время полета t( покажут маятниковые часы, если это время, измеренное пружинными часами, равно t. Силу Кориолиса, ввиду ее малости, не учитывать.

8. Предположим, что мы можем измерить длину стержня с точностью (l =   = 0,1 мкм. При какой относительной скорости и двух инерциальных систем отсчета можно было бы обнаружить релятивистское сокращение длины стержня, собственная длина l0 которого равна 1 м? 



        
Вариант № 12.

1. Движение материальной точки задано уравнением х = At + Bt2, где             A = 4 м/с, B = (0,05 м/с2. Определить момент времени, в который скорость точки равна v = 0. Найти коорди​нату и ускорение в этот момент.               

2. Равноускоренно вращающееся колесо достигло угловой скорости ( =         = 20 рад/с через n = 10 оборотов после начала враще​ния. Найти угловое ускорение колеса.                  

3. Материальная точка массой m = 2 кг, двигаясь равномерно по окружности, проходит путь, равный длинам двух с половиной окружностей, т.е. S = 2,5(2(R. Определите, сколько раз в течение всего времени движения изменение импульса точки становится равным удвоенному значению ее начального импульса. Определите изменение импульса точки, если она прошла три четверти окружности радиусом 1 м за 6 с.

4. Две пружины с жесткостями k1 = 0,3 кН/м и k2 = 0,5 кН/м скреплены последовательно и растянуты так, что абсолютная деформация х2 второй пружины равна 3 см. Вычислить работу А растяжения пружины.

5. Спутник Марса Фобос обращается вокруг него по орбите радиусом 2400 км с периодом 7 ч 39 мин. Во сколько раз масса Марса меньше массы Земли?

6. Шарик массой 10 г находится в стакане. Вращая стакан, шарик раскрутили так, что он стал иметь 10 об/с. Систему предоставили самой себе. Через (t =      = 10 с шарик остановился. Определить силу трения шарика о дно и стенки стакана.      

7. Тонкий стержень длины l = 1 м вращается с угловой скоростью ( = 5 рад/с вокруг одного из концов, описывая круговой конус (физический конический маятник). Найти угол отклонения стержня от вертикали. Задачу рассмотреть с точки зрения вращающейся системы отсчета.                                      

8. Космический корабль с постоянной скоростью v = (24/25) с движется по направлению к центру Земли. Какое время в системе отсчета, связанной с Землей, пройдет на корабле за промежуток времени (t( = 7 с, отсчитанного по корабельным часам? Вращение Земли и ее орбитальное движение не учитывать.

Вариант №13.

1. По дуге окружности радиусом r = 10 м движется точка. В некоторый момент времени t нормальное ускорение точки равно 4,9 м/с2, и векторы полного и нормального ускорений образуют угол ( = 60 (. Найти скорость и тангенциальное ускорение точки.                                                     

2. Через блок перекинут шнур, к концам которого прикреплены грузы массами m1 = 3 кг и m2 = 6 кг. Блок подвешен к пружинным весам. Определите показание весов при движении грузов (массой блока и шнура, а также трением в блоке пренебрегаем (см. рисунок)). 

3. Потенциальная энергия частицы в некотором поле имеет вид U = a/r2 – b/r, где а и b – положительные постоянные; r – расстояние от центра поля. Найти: а) значение r0, соответствующее равновесному положению частицы; выяснить, устойчиво ли это положение; б) максимальное значение силы притяжения; изобразить примерные графики зависимостей U(r) и Fr(r)

4. Предположим, что мы можем измерить длину стержня с точностью (l =   = 0,1 мкм. При какой относительной скорости и двух инерциальных систем отсчета можно было бы обнаружить релятивистское сокращение длины стержня, собственная длина l0 которого равна 1 м? 



        
5. Найти выражение для напряженности поля и силы гравитационного взаимодействия между тонким одно​родным кольцом радиусом R и массой М и материальной точкой массой т, лежащей на высоте h на перпенди​куляре, восставленном из центра кольца к его плоскости. 

6. На краю платформы массой М = 200 кг и радиусом R = 2 м стоит человек, масса которого равна m = 70 кг. Платформа вращается с угловой скоростью    (1 = 1 рад/с. С какой угловой скоростью будет вращаться платформа, если человек пойдет по ее краю со скоростью 5 км/ч относительно платформы? Рассмотреть два случая: а) человек движется по ходу вращения; б) против хода.
7. Тело брошено со скоростью v0 = 10 м/с под углом ( = 30 ( к горизонту в неинерциальной системе отсчета, движущейся с ускорением а = 1 м/с2, совпадающим с направлением полета тела. Под каким углом к горизонту тело упадет на Землю?

8. В лабораторной системе отсчета удаляются друг от друга две частицы с одинаковыми по модулю скоростями. Их относительная скорость U в той же системе отсчета равна 0,5 с. Определить скорости частиц.                                                  

Вариант № 14.

1. Две материальные точки движутся согласно уравнениям: x1 = At + Bt2 +      + Ct3; x2 = Dt + Et2 + Ft3 . Здесь: А = 4 м/с, В = 8 м/с2, С = (16 м/с3, D = 2м/с,        Е = (4 м/с2, F = 1 м/с3. В какой момент времени  t  ускорения этих точек будут одинаковы? Найти скоро​сти точек в этот момент.  

2. Тело массой 4 кг брошено горизонтально с некоторой начальной скоростью с высоты 45 м. Определите изменение импульса тела за время его движения, а также импульс силы, действующей на тело за это время. (Силой сопротивления воздуха пренебрегаем).

3. Горизонтально летящая пуля пробила вращающийся с частотой 10 с(1 вертикальный барабан по его диаметру, равному 1 м. Какова скорость пули внутри барабана, если расстояние по окружности между пробоинами оказалось равным 0,942 м?

.
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Брусок массой 1 кг скользит по наклонной плоскости; в начальный момент на вершине его скорость равна нулю. У основания наклонной плоскости скорость бруска равна 100 м/с. а) Какую работу совершает сила трения? б) Чему равна постоянная сила трения? в) Если покрыть наклонную плоскость масляной пленкой и уменьшить силу трения в 10 раз, то каким будет значение скорости бруска у основания наклонной плоскости?
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В металлическом шаре радиусом R = 1 м сделана сферическая полость радиусом r = 0,5R, которая касается поверхности шара, как показано на рисунке. На расстоянии l = 10 м от центра шара находится маленький шарик, который можно рассматривать как материальную точку. Во сколько раз сила F гравитационного взаимодействия шара без полости больше силы F1 гравитационного взаимодействия шара с полостью с маленьким шариком?

6. На диск, вращающийся с угловой скоростью ( = 100 рад/с, в течение t =    = 10 с действует тормозящая сила F = 5 Н. Какой будет угловая скорость диска после действия силы, если его радиус 10 см, а масса 5 кг?         

            
7. Через невесомый блок перекинута веревка с грузами массой m и М. Блок движется вверх с ускорением а. Пренебрегая трением на блоке, найти давление блока на ось, силу натяжения веревки и ускорения грузов.

8. До какой энергии можно ускорить частицы в циклотроне, если относительное увеличение массы частицы не должно превышать 5%? Задачу решить для: 1) электронов, 2) протонов, 
3) дейтонов.

Вариант № 15

1. Из одной точки одновременно в одном направлении начали равноускоренно двигаться две точки. Первая ( с началь​ной скоростью v1 = 1 м/с  и ускорением  a1 = 2 м/с2. Вторая ( с начальной скоростью v2 = 10 м/с  и ускорением  a2 = 1 м/с2. Когда и на каком расстоянии 1-я точка догонит 2-ю?

2. Ось с двумя дисками на расстоянии 0,5 м друг от друга вращается с частотой n = 1600 об/мин. Пуля летит вдоль оси и пробивает оба диска. Отверстие от пули во втором диске смещено относительно отверстия в первом диске на угол ( = 12 (. Найти скорость v  пули.                                                    
3. Шарик массой 200 г упал свободно с высоты 5 м на горизонтальную массивную плиту и отскочил от нее вверх после упругого удара. Определите импульс, полученный плитой при ударе шарика, а также среднюю силу, действующую на шарик при ударе, длящемся в течение времени (t = 0,1 с.

4. Самолет для взлета должен иметь скорость 25 м/с. Длина его пробега перед взлетом 100 м. Какова должна быть мощность моторов при взлете, если масса самолета 1 т, коэффициент сопротивления 0,02?

5. Определить напряженность гравитационного поля (ускорение свободного падения), создаваемого сплошной однородной сферой радиусом R внутри сферы. Плот​ность материала сферы (. Построить график зависимости E = f(r).

6. Маховик в виде обруча на спицах приводится в движение через приводной ремень двигателем мощностью N. Масса маховика рассредоточена по ободу маховика и равна m. Радиус маховика R. Определить число оборотов маховика через время t. Считать, что потерь мощности нет. 


7. Человек массой m = 60 кг идет равномерно по периферии горизонтальной круглой платформы радиусом R = 3,0 м, которую вращают с угловой скоростью ( = 1,00 рад/с вокруг вертикальной оси, проходящей через ее центр. Найти горизонтальную составляющую силы, действующей на человека со стороны платформы, если результирующая сил инерции, приложенных  к нему в системе отсчета «платформа», равна нулю.

8. На космическом корабле-спутнике находятся часы, синхронизированные до полета с земными. Скорость v0 спутника составляет 7,9 км/с. На сколько отстанут часы на спутнике по измерениям земного наблюдателя по своим часам за время (0 = 0,5 года?    



       

Вариант № 16.

1. Мотоциклист, масса которого вместе с мотоциклом равна    m = 500 кг, совершает крутой поворот, двигаясь по окружности радиуса R = 20 м. При этом он наклонился на угол ( = 30 ( от вертикали. Найти скорость мотоциклиста и центробежную силу инерции, действующую на мотоциклиста.

2. Двое часов после синхронизации были помещены в системы координат К и К(, движущиеся относительно друг друга. При какой скорости u их относительного движения возможно обнаружить релятивистское замедление хода часов, если собственная длительность (0 измеряемого промежутка времени составляет 1 с? Измерение времени производится с точностью до (( = 10 пс.

3. Пуля вылетает из ствола в горизонтальном направлении со скоростью       v = 1000 м/с.  На сколько снизится  пуля во время полета, если щит с мишенью находится на расстоянии, равном      400 м?                                                                            

4. [image: image5.png]


По наклонной плоскости скользят два груза массами   m1 = 1 кг и m2 = 2 кг, связанные невесомой нерастяжимой нитью. Коэффициенты трения между грузами и плоскостью равны, соответственно: (1 = 0,7; (2 = 0,6. Определите силу натяжения нити, если угол наклона плоскости к горизонту  ( = 30 (. 

5. Акробат массой 60 кг прыгает с высоты 10 м на растянутую сетку. На сколько прогнется при этом сетка? Когда акробат стоит неподвижно на сетке, ее статический прогиб равен 5 см.

6. Вычислить напряженность гравитационного поля в пространстве между двумя тонкими бесконечными одно​родными плоскостями и вне их. Масса единицы поверх​ности равна (.

7. На оси кольца радиусом R, изготовленным из тонкой проволоки, находится материальная точка. При каком соотношении между расстоянием l от центра кольца до материальной точки и радиусом R сила гравитационного взаимодействия между кольцом и материальной точкой имеет максимальное значение?

8. До какой энергии можно ускорить частицы в циклотроне, если относительное увеличение массы частицы не должно превышать 5%? Задачу решить для: 1) электронов, 2) протонов, 
3) дейтонов.

Вариант № 18.
1. Камень брошен с вышки в горизонтальном направлении со скоростью      v0 = 30 м/с. Определить скорость v, тангенци​альное и нормальное ускорение камня в конце первой секунды после начала движения.                   

2. Вертолет массой m = 3 т с ротором, диаметр d которого равен 15 м, находится в воздухе над одной и той же точкой поверхности Земли («висит» в воздухе). С какой скоростью ротор отбрасывает вертикально вниз струю воздуха, если считать, что диаметр струи приблизительно равен диаметру вращающегося ротора? (Плотность воздуха ( = 1,32 кг/м3).

3. Человек, сидящий в лодке, бросает камень вдоль нее под углом 60 ( к горизонту. Масса камня 1 кг, масса человека и лодки 150 кг, начальная скорость камня относительно берега 10 м/с. Найти расстояние между точкой падения камня и лодкой в момент, когда камень коснется воды.

4. Сила гравитационного взаимодействия между кольцом, изготовленным из тонкой проволоки, и материальной точкой, находящейся на оси кольца, имеет максимальное значение, когда точка находится на расстоянии lmax от центра кольца. Во сколько раз сила гравитационного взаимодействия между кольцом и материальной точкой, находящейся на расстоянии l = 0,5lmax от центра кольца, меньше максимальной силы?

5. Самолет для взлета должен иметь скорость 25 м/с. Длина его пробега перед взлетом 100 м. Какова должна быть мощность моторов при взлете, если масса самолета 1 т, коэффициент сопротивления 0,02?

6. С какой наименьшей высоты должен съехать велосипедист, чтобы по инерции (без трения) проехать дорожку, имеющую форму «мертвой петли» радиусом R = 3 м, и не оторваться в верхней точке петли? Масса велосипедиста с велосипедом М = 75 кг, причем на массу колес приходится m = 3 кг. Колеса считать обручами.    
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Через блок, укрепленный на краю гладкого стола, перекинута веревка, соединяющая грузы с массой m и М. Стол движется вниз с ускорением а. Найти ускорение груза m. Трением и массой блока пренебречь.                                      

8. Кинетическая энергия релятивистской частицы равна ее энергии покоя. Во сколько раз возрастает импульс частицы, если ее кинетическая энергия увеличится в n = 4 раза?  
Вариант № 19

1. Тело бросили в горизонтальном направлении со скоростью  v = 20 м/с  с башни высотой h. Тело упало на землю на расстоянии S от основания башни. Причем S вдвое больше h.  Найти высоту башни.                                                      

2. Маленький шарик падает с высоты 50 см на наклонную плоскость, составляющую угол 45 ( к горизонту. Найдите расстояние между точками первого и второго ударов шарика о плоскость. Соударения считать абсолютно упругими.      

3. Определите силу натяжения нити в системе тел, изображенной на рисунке, где m1 = 2 кг; m2 = 3 кг; m3 = = 5 кг. Коэффициент трения между телами 1 и 2 ( =      = 0,2. Угол наклона плоскости к горизонту ( = 45(. (Трением между телом 2 и наклонной плоскостью, а также трением в блоке пренебрегаем).
4. Груз массы m, подвешенный на пружине жесткости k, находится на подставке. Пружина при этом не деформирована. Подставку быстро убирают. Определите максимальное удлинение пружины и максимальную скорость груза.

5. Определите силу натяжения троса, связывающего два спутника массой m, которые обращаются вокруг Земли на расстояниях r1 и r2 от ее центра так, что трос всегда направлен вертикально. Масса Земли М.

6. Сплошной цилиндр вращается вокруг оси, совпадающей с одной из образующих цилиндра. Цилиндр имеет массу m = 10 кг и радиус R = 20 см. Угловая скорость его вращения соответствует n = 1 об/с. Определить: а) импульс цилиндра; б) его кинетическую энергию. 

           

7. Как изменится период колебаний математического маятника при перемещении его точки подвеса: 1) в горизонтальном направлении с ускорением 4,9 м/с2; 2) в вагоне, движущемся со скоростью 90 м/с на повороте пути радиусом 100 м.

8. Импульс Р релятивистской частицы равен m0c. Под действием внешней силы импульс частицы увеличивается в два раза. Во сколько раз возрастет при этом энергия частицы: 1) кинетическая? 2) полная?           
Вариант № 20.

1. С крыши высотного здания с интервалом времени 2 с падают один за другим два тела. Чему равно расстояние между телами через  2 с  после начала падения второго тела?        
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Определите силы натяжения нитей, связывающих грузы в системе, изображенной на рисунке. Массы тел соответственно m1 = 1 кг;    m2 = 2 кг; m3 = = 4 кг. Коэффициент трения первого тела о наклонную плоскость (1 = 0,1, коэффициент трения второго тела о наклонную плоскость  (2 = 0,2. Угол наклона плоскости к горизонту ( = 30 (. (Трением в блоке пренебрегаем).
3. Нить длины l с привязанным к ней шариком массой m отклонили на 90 ( от вертикали и отпустили. На каком наименьшем расстоянии под точкой подвеса нужно поставить гвоздь, чтобы нить, зацепившись за него, порвалась, если она выдерживает силу натяжения Т?

4. Два медных шара диаметрами d1 = 8 см и d2 = 10 см находятся в соприкосновении друг с другом. Определите потенциальную энергию взаимодействия этих шаров.

5. Человек, сидящий в лодке, бросает камень вдоль нее под углом 60 ( к горизонту. Масса камня 1 кг, масса человека и лодки 150 кг, начальная скорость камня относительно берега 10 м/с. Найти расстояние между точкой падения камня и лодкой в момент, когда камень коснется воды.

6. На горизонтальную ось насажан шкив на спицах. На шкив намотан шнур, к которому привязан груз m1. Опускаясь равноускоренно, груз прошел за первые 3 с расстояние h = 1,8 м. Масса шкива m = 480 г равномерно распределена по ободу. Используя основной закон динамики вращательного движения, определите массу подвешенного к шнуру груза.    
   

7. Релятивистская частица с массой покоя m0 и зарядом q движется в постоянном однородном магнитном поле, индукция которого В. Движение происходит по окружности радиуса R. Найти импульс и круговую частоту обращения частицы по окружности.

8. Частица с массой покоя m0 и зарядом ze влетает со скоростью v в тормозящее электрическое поле. Какую разность потенциалов она сможет преодолеть?



Вариант № 21.

1. Мяч, брошенный со скоростью 10 м/с под углом 60 ( к горизонту, ударяется о стену, находящуюся на расстоянии 3 м от места бросания. Определите модуль скорости мяча после удара о стенку. Удары считайте абсолютно упругими.   

2. Катер массой m = 2,5 т развивает максимальную скорость vmax = 30 м/с. После выключения двигателей в течение времени t = 30 с катер теряет половину своей скорости. Определите мощность, развиваемую катером при включенных двигателях. (Принять, что сила сопротивления движению катера изменяется пропорционально квадрату скорости).

3. Космическая ракета движется вертикально вверх с ускорением 5 м/с2. Определите вес космонавта, если его масса 75 кг (g ( 10 м/с2).   

4. Шарик соскальзывает без трения по наклонному желобу, образующему «мертвую петлю» радиусом R. С какой высоты шарик должен начать движение, чтобы не оторваться от желоба в верхней точке петли? Сопротивление воздуха не учитывайте.

5. Два одинаковых однородных шара, изготовленных из одинакового материала, соприкасаются друг с другом. Как изменится сила гравитационного притяжения этих шаров, если массу каждого шара увеличить в 5 раз за счет увеличения их размеров, не нарушая при этом соприкосновение шаров?

6. Найти момент инерции равностороннего треугольника, сторонами которого являются однородные стержни длиной l = 20 см и массой m = 10 г, относительно оси, проходящей через пересечение высот этого треугольника и перпендикулярно его плоскости.      




         

7. Во вращающейся системе отсчета частица массой m = 20 г переместилась из точки, отстоящей от оси вращения на расстояние R1 = 1 м, в точку, отстоящую на расстояние R2 = 2 м. При этом силы инерции совершили над частицей работу А, равную 2 Дж. Найти угловую скорость вращения системы отсчета. 

8. Какую работу необходимо совершить, чтобы увеличить скорость частицы с массой покоя m0 от 0,6 до 0,8 с? Сравним полученный результат со значением, вычисленным по нерелятивистской формуле.  

   

Вариант № 22.

1. Легковой автомобиль движется со скоростью 20 м/с за грузовым, скорость которого 16,5 м/с. В момент начала обгона водитель легкового автомобиля увидел встречный автобус, дви​жущийся со скоростью 25 м/с. При каком наименьшем расстоянии до автобуса можно начи​нать обгон, если в начале обгона легковая машина была в 15 м от грузовой, а к концу обгона она должна быть впереди грузовой на 20 м?         

2. Автомобиль массой 100 кг движется по горизонтальному участку шоссе с ускорением 2 м/с2. При этом мотор развивает силу тяги 500 Н. Определите силу сопротивления движению.

3. Два тела массой m1 и m2 соединены недеформированной пружиной жесткости k. Затем к телам одновременно приложили противоположно направленные силы F. Найдите максимальную кинетическую энергию тел и максимальную потенциальную энергию пружины. Какова наибольшая относительная скорость тел?  

4. Гиря, положенная на верхний конец спиральной пружины, сжимает ее на 1 мм. Насколько сожмет пружину эта гиря, брошенная вертикально вниз с высоты 0,2 м со скоростью 1 м/с?

5. Тонкое однородное полукольцо радиусом R имеет массу М. Найти выражение для силы взаимодействия между этим полукольцом и телом массой m, помещенным в центре кривизны, и  для напряженности гравитацион​ного поля полукольца в этой точке.

6. В однородном диске массой m = 1 кг и радиусом R = 30 см вырезано круговое отверстие диаметром d = 20 см. Центр отверстия удален от оси диска на расстояние l = 15 см. Определить момент инерции тела относительно оси, проходящей через центр диска и перпендикулярной его плоскости.

7. Шарик массой m = 500 г, движется с относительной скоростью v( = 1 м/с вдоль жесткого стержня, вращающегося вокруг неподвижной оси с угловой скоростью 100 рад/с, перпендикулярной к плоскости вращения. Чему равна сила бокового давления шарика на стержень?                                             

8. Определить импульс протона, масса которого равна массе покоя изотопа 
[image: image9.png]


Не. Какую ускоряющую разность потенциалов должен пройти протон, чтобы приобрести этот импульс? 

.

Вариант № 23.

1. С вертолета, находящегося на высоте 30 м, упал камень. Определите время, через которое камень достигнет Земли, если вертолет при этом опускался со скоростью 5 м/с.                 

2. Пуля пущена с начальной скоростью v = 200 м/с  под углом  ( = 60 ( к горизонту. Определить максимальную высоту H подъема, дальность полета и радиус кривизны R траектории пули в ее наивысшей точке.                        

3. При движении в воздухе пули массой m = 20 г ее скорость уменьшилась от v0 = 700 м/с до v = 100 м/с за время (t = 1 с. Считая силу сопротивления воздуха пропорциональной квадрату скорости, определите коэффициент сопротивления движению k (Действием силы тяжести пренебрегаем).

4. [image: image8.png]


Небольшая шайба А соскальзывает без начальной скорости с вершины гладкой горки высотой Н, имеющей горизонтальный трамплин (см. рисунок). При какой высоте h трамплина шайба пролетит наибольшее расстояние S? Чему оно равно?

5. Предположим, что на экваторе некоторой малой планеты, плотность вещества которой равна 3 г/см3, все тела весят в 1,2 раза меньше, чем на полюсе. Каким должен быть период обращения планеты вокруг оси, чтобы выполнялось это предположение?

6. С верхнего уровня наклонной плоскости одновременно скатывается без скольжения сплошной цилиндр и шар с одинаковыми массами и радиусами. Найти отношение скоростей этих тел в любой точке наклонной плоскости. 
    

7. Поезд массой m = 3000 т движется на северной широте ( = 30 (. С какой боковой силой давят рельсы на колеса поезда, если скорость поезда равна v =    = 60 км/ч и направлена вдоль меридиана? В каком направлении и с какой скоростью должен двигаться поезд, чтобы сила бокового давления была равна нулю?

8. Пара протон – антипротон может образоваться при соударении протона с кинетической энергией К ( 6 ГэВ с неподвижным протоном. Найти, каковы должны быть наименьшие одинаковые энергии встречных протонных пучков для осуществления этой реакции.


                        

.

Вариант № 24.

1. С балкона вертикально вверх брошен мяч с начальной скоростью 8 м/с. Через 2 с мяч упал на Землю. Определите высоту балкона над Землей.  






                                                     

2. Цилиндрический каток радиу​сом   1 м помещен между двумя парал​лельными рейками. Рейки движутся в одну сторону со скоростями v1 = 4 м/c и v2 = 2 м/с. Определите угловую скорость вращения катка.      

3. Снаряд массой m = 20 кг выпущен из орудия вертикально вверх со скоростью v0 = 700 м/с. Определите время подъема снаряда на высоту, равную половине максимальной высоты, считая силу сопротивления постоянной и пропорциональной скорости движения (коэффициент сопротивления движению k =      = 0,2 кг/c).

4. Конькобежец весом Р = 700 Н, стоя на коньках на льду, бросает в горизонтальном направлении камень массой 3 кг со скоростью v = 8 м/с. Найти, на какое расстояние откатится при этом конькобежец, если известно, что коэффициент трения коньков о лед ( = 0,02.

5. Найти изменение  ускорения   свободного падения тела на глубине h от поверхности Земли. На какой глу​бине ускорение свободного падения составит 0,3 от уско​рения свободного падения на поверхности Земли? Плот​ность Земли считать постоянной. Считать, что со стороны вышележащего слоя тело не испытывает никакого притя​жения.    

6. Найти момент инерции и момент количества движения земного шара относительно оси вращения, если принять Землю за однородный шар массой m = 5,96(1024 кг и радиусом R = 6,37(106 м.

  

7. Самолет летит с постоянной скоростью, описывая окружность на постоянной высоте. Под каким углом по отношению к полу салона самолета установится нить отвеса? Найти период малых колебаний математического маятника внутри самолета, если длина маятника равна l, корпус самолета наклонен к направлению горизонта под углом (.                     

8. Протон имеет кинетическую энергию 76 ГэВ. Найти: 1) массу; 2) скорость ускоренного протона. 
Вариант № 25.

1. Муравей бежит из муравейника по прямой так, что его скорость обратно пропорциональна расстоянию до центра муравейника. В тот момент, когда муравей находится в точке А на расстоянии  l1 = 1 м  от центра муравейника, его скорость равна v1 = 2 см/с. За какое время t муравей добежит от точки А до точки  В,  которая находится на расстоянии l2 = 2 м от центра муравейника?                                                                           

2. С большой высоты на Землю сброшен груз массой m = 20 кг. Принимая, что сила сопротивления воздуха движению груза изменяется пропорционально скорости, определите, через какой промежуток времени (t ускорение движения груза будет равно одной трети ускорения свободного падения. (Коэффициент сопротивления движению k = 10 кг/с).

3. Угол наклона доски к горизонту можно изменять от 0 (С до 90 (С. На доску помещен груз, который начинает скользить при значении угла ( = (0 = 30 (. Определите ускорение груза при его движении по доске, если угол ( = (1 = 60(.

4. Три лодки массой М каждая движутся по инерции друг за другом с одинаковыми скоростями v. Из средней лодки в крайние одновременно перебрасывают грузы массой m каждый со скоростью u относительно лодок. Какие скорости v1, v2, v3 будут иметь лодки после перебрасывания грузов?

5. Тело массой m = 3 кг находится на поверхности Земли. Определите изменение силы тяжести при подъеме тела на высоту    h = 7 км над поверхностью Земли.

6. Через блок массой m = 0,2 кг перекинут шнур, к концам которого подвешены грузы, масса которых равна m1 = 0,3 кг и m2 = 0,5 кг. Определить силы натяжения шнура по обе стороны блока во время движения, если массу блока считать равномерно распределенной по ободу. Шнур невесом. Трением пренебречь.

7. Небольшое тело падает без начальной скорости на Землю на экваторе с высоты h = 10,0 м. В какую сторону и на какое расстояние х отклонится тело от вертикали за время падения (? Сопротивлением воздуха пренебречь. Сравнить найденное значение х с разностью (s путей, которые пройдут вследствие вращения Земли за время ( точка, находящаяся на высоте h, и точка, находящаяся на земной поверхности.

8. Мощность излучения Солнца ( 4(1026 Вт. На сколько уменьшается ежесекундно масса Солнца? С каким ускорением двигалось бы Солнце и какую скорость оно приобрело бы за 1 год (( 3(107 с), если бы весь свет испускался только в одном направлении (фотонный двигатель)? 

Ответ: а = 6,7(10((13 м/с2; v = 2(10((5 м/с.
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